

# НИКОГДА НЕ ИССЯКНУТ СИЛЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА В БОРЬБЕ ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



Лучший на шахте имени Воронилова треста «Прокопьевск-уголь» (Кузбасс) 15-й участок выдал первом квартале 12.160 тонн угля сверх плана. Из них 10.000 тонн добыла стахановская бригада забойщика В. М. Баранова, награждённого орденом Трудового Красного Знамени. Свои обязательства дать в апреле 1000 тонн угля участок выполнил досрочно.

НА СНИМКЕ: Бригадир забойщиков орденоносец В. М. Баранов.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

## Дед Лукич

Андрей Лукич Болотин прожил немало лет, и когда в селение пришли немцы, он не смог покинуть родной дом. Много горя и унижения привнесло перенести ему. Преклонные лета спасли его от угона на фашистскую каторгу в Германию, но он голодал и лишился всего имущества, нажитого за долгую жизнь.

Жить было опасно. Немцы не щадили ни стариков, ни детей. И все же Андрей Лукич твёрдо верил, что ещё увидит родную землю свободной и радостной. Последние дни он прятался на чердаке. Лежал, зарывшись в солому. В селении больше уже никого не оставалось. Одних оккупанты убили или замучили, других угнали, третья умерли с голода.

С чердака, сквозь щель, старик однажды увидел дым и отблески пламени. Горели подожжёные немцами дома. Мог загореться и его дом. Но не это беспокоило Болотина. Он увидел, как немцы роют на дороге ямы, затем что-то кладут в них и выравнивают места. «Минируют дорогу», — подумал он, — видно, скоро сюда войдут наши, по этой дороге поедут наши танки, артиллерия, конница».

Предупредить красноармейцев об опасности было некому. Дед не мог больше ждать. Он сунул винт и решил зайти к соседу, тоже старику, думая, что он мог быть дома. Осторожно, пошёл в соседнюю хату, но в ней никого не оказалось. Зато в углу стола, видно забытый немцами, винтовка с рядом с нею валялся подсумком с патронами.

В молодости Андрей Лукич служил в царской армии и знал, как обращаться с оружием. Решение было принято быстро. Захватив винтовку, он ушёл из селения и залёг в стороне от мостика. Вскоре показалась немецкий мотопеха, и остановился. Один из немцев

откинул камень, прикрывавший щину, и хотел взорвать мост, но тут же упал сражённый пулей. Второй гитлеровец не захотел разделить участок своего приятеля и умчался. Мост остался цел.

Долго лежал старик в канаве, ожидая подхода частей Красной Армии. Наконец, показались первые советские танки и Андрей Лукич бросился к ним навстречу.

Командир группы танков остановил свою машину.

— В чём дело? — крикнул он, открыв люк. — Кто вы такие?

— Впереди мины. Я вам, сыночки, покажу, где они, — услышал командир взъерошенный голос.

И, объяснив дело, старик с ловкостью, которой от него никто не мог ожидать, взобрался на танк. Машина двинулась по городам и пустырям, чтобы выйти в другой конец деревни и отрезать немцам путь отхода.

— Залезай в машину, — крикнул старший лейтенант Дмитриев и потянул деда за рукав.

— Нет, отсюда виднее, — отвечал Болотин.

Так он прошёл танк к другому концу деревни. Минированные места остались позади.

Немцы поняли, что этот танк, ворвавшийся в селение, отрежет им пути отхода, и бросились бежать по главной улице. Но вырваться они не успели. Нулемётным огнем танкисты косили гитлеровцев, давили их гусеницами.

По пути, которым Болотин прошёл головную машину, прошли и другие танки.

Старший лейтенант обнял и поцеловал старика.

— Как звать тебя, отец? — спросил он.

— Зовут меня Лукичём, сыночек, — ответил Болотин.

— Запомни! Спасибо! Ты, отец, настоящий герой!

## На святое дело нашей победы

Внесено 26.500 рублей

Призыв саратовского колхозника Ферапонта Головатого находит горячую поддержку среди колхозного крестьянства нашего района.

12 июня в артели «Высокая горка» состоялось собрание. С интересом колхозники прослушали информацию о положении на фронтах Отечественной войны и о военных действиях наших союзников в Северной Франции. Новая победа советских войск, прорыв воинами Красной Армии сильно укреплённой обороны финнов на Карельском перешейке, воодушевил колхозников на новые трудовые подвиги во славу Родины.

Следуя патриотическому примеру тов. Головатого, колхозники решили передать на строительство боевых самолётов свои трудовые сбережения.

Первым внес свой вклад на святое дело нашей победы Иван Ефремович Шелидов, отец лётчика-орденоносца И. И. Шелидова. Иван Ефремович передал на строительство боевых машин 2.200 рублей, из них на 2 тысячи рублей облигаций Государственных займов.

Его примеру последовали другие колхозники. 200 рублей и на 2000 рублей облигаций Государственных займов внес председатель артели гов. Ковалёв.

Престарелая колхозница Болотина А. С., передавая на строительство самолётов на 2.050 рублей облигаций государственных займов заявила:

— Пусть мои трудовые сбережения, вложенные в Государственные займы, пойдут на усиление моих горячо любимых Красной Армии. Пусть мои сыны и внуки громят врага, гонят его с родной земли.

За короткий срок по колхозу было собрано на строительство боевого вооружения Красной Армии 26.500 рублей, дебагам-и облигациями Государственных займов. Сбор средств продолжается.

ЛУГОВКИН

## Массовая проверка выигрышней по займам

В Поведском сельсовете прошла массовая проверка выигрышней по Государственным займам. Всего было обслужено 10 колхозов, проверено облигаций на сумму 195.140 рублей.

Итоги проверки показали, что выигрыши пали на 276 облигаций. Сумма выигрышней составляет 18838 рублей. Все выигрыши оплачены местной бернарской.

Сейчас в сельсовете проводится проверка выигрышней по третьей денежно-вещевой лотерее.

А. ПЕТРОВА, зав. изб-б-чтальней

## Военные действия в Северной Франции

Войска союзников заняли города Изи-Ни, Лизон, Гранкан, Караптан, Монтебур.

Как говорится в вечернем коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников, союзные войска заняли города Изи-Ни, Лизон, Гранкан, Караптан, Монтебур.

В вечернем коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников за 12 июня говорится: «Слияние наших отдельных пландармов сейчас закончено. Полоса побережья протяжённостью в 96 километров находится прочно в наших руках, её глубина неизменно вороджаает возраст.

Крупные силы нашей авиации в течение 12 июня нанесли сокрушительные удары по вражеским аэродромам и коммуникациям в районе радиусом 640 километров, простирающимся от Сен-Назер до города Лиль.

В опубликованном 14 июня утром коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: «Задание Тилли-Сюр-Сель наши бронетанковые части вошли в соприкосновение с флангом войск противника и нанесли чрезвычайно успешный удар. В южном направлении передовые патрули наших сил достигли уже Комона, несмотря на яростное сопротивление врага. В секторе между Тилли-Сюр-Сель и Канон продолжаются стычки бронетанковых частей. Противник оказывает сильное давление в районе Карантана.

Вчера вечером после перевала, вызванного плохой погодой, авиация союзников вооружила наступательные операции и нанесла один из самых концентрированных ударов с начала кампании. Истребительная авиация противника оказывала лишь слабое сопротивление, но многие наши самолёты встретили сильный огонь зенитной артиллерии.

Вчера вечером после перевала, вызванного плохой погодой, авиация союзников вооружила наступательные операции и нанесла один из самых концентрированных ударов с начала кампании. Истребительная авиация противника оказывала лишь слабое сопротивление, но многие наши самолёты встретили сильный огонь зенитной артиллерии.

Лондон, 14 июня (ТАСС).

Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на Адриатическом участке фронта войска союзников продолжали наступление и закрепили за собой территорию по реке Поскар. К северу войска союзников приближаются к Нарии (Юго-западнее Терни), а к западу от Тибра приближаются к городу Баньореджо, где в течение двух дней происходит тяжёлые бои.

Войска союзников продвинулись к западной и восточной стороны озера Большена. На побережье Тирренского моря войска третьей денежно-вещевой лотереи сопротивлением врага в югу от Орбетелло. Разведывательные отряды продвигаются дальше к северу.

Сейчас в сельсовете проводится проверка выигрышней по третьей денежно-вещевой лотерее.

А. ПЕТРОВА, зав. изб-б-чтальней

## Гитлеровцы готовятся к операции на территории Германии

Стокгольм, 13 июня. Газета «Морген-Тимер» пишет: «В настоящее время власти стали готовы к военным действиям не только на немецкой территории. Так, например, объявлено, что в случае введения неприятельских наемников в Германию население будет оповещено о посредством особой линии».

Ответ. редактор Е. И. НЕЧАЕВ

Институту Льна, Зеленый городок, ТРЕБУЮЩИЕ

чертежники, копировщики, слесари, оплата по смете.

1—3 ДИРЕКЦИЯ  
Весьма

20 августа 1944 г. Центри техники и техники градостроительства ПРОВОДЯТ прием студенческого 1944—1945 учебного года.

Об условиях приема определяется в Новоторжском отделении госбанка.

1—2 ДИРЕКЦИЯ  
Весьма

Доводится до сведения всех глухонемых и одноглазых инвалидов. Отечественный народ о том, что Новоторжское общество глухонемых, свою работу с 1 июня 1944 в помещении райсовета оказанием всевозможной практической помощи по устройству можно обратиться по адресу: Ильинская улица, в здании Райсовета.

ШОРНО-СЕДЕЛЬНАЯ ФАБРИКА ПРИНИМАЕТ

от хозяйств и колхозов монтаж сельскохозяйственного упряжек как конную так лошадь. Хомуты и торбынимаются в ремонт с кильками на колыбели зажима.

Адрес фабрики: гор. Тула, ул. Дзержинского, 13.

1—2

Заготовка требует начальник пожарной охраны, работники временная и постоянная. Извещающиеся - строители. Извещающиеся обеспечиваются дополнительным наймом по всем видам дуктов.

Обращаться: Старина, ЗАГТОВКА

Весьма

1—4 ДИРЕКЦИЯ  
Весьма

ПЕДУЧИЛИЦУ требует уборщицы учебного заведения и работницы в столовую и кухню в подсобное хозяйство.

ДИРЕКЦИЯ  
Весьма

БОТОРЖСКИЙ МОТОРНО-РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД

ПРИНИМАЕТ

все звонкие заказы по литью.

Тип. 7200 экз. Зак.